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RRB (GROUP D) MOCK TEST – 04 (SOLUTION)

1. (A) 1 fdxzk- feJ.k esa yksgsa dh ek=kk

= 1000 xzke dk 20% = 
20 1000

100



= 200 xzke

 feJ.k esa jsr dh ek=kk

= (1000 – 200)  = 800 xzke

iz'ukuqlkj]
x dk 5% = 200 xzke

  x dk 5% = 200   
5

100

x
= 200

  x = 
200 ×100

5
  x = 

20000

5

= 4000 xzke

vHkh"V mÙkj  = 4000  – 1000  = 3000

= 3 fdxzk-

2. (B) lk/kj.k C;kt = 
 ×  × 

100

  

varj = 
4500 2 12

100

 
–

5600 2 9

100

 

= 1080 - 1008 = ` 72

3. (D) ekuk lkM+h dk vafdr ewY; = ` x

iz'ukuqlkj,

x dk 90%

= 
120 450

100


 

90

100

 x
= 

120 450

100



 x = 
120 450

90


= ` 600

4. (D) ekuk rhljh la[;k 100.

igyh la[;k = 50 vkSj
nwljh la[;k = 100 – 54 = 46

deh = 50 – 46 = 4

vHkh"V izfr'kr = 
4

100
50

 
   %

 = 8%

5. (B) ekuk uh'kq dh iq=k dh orZeku vk;q = x o"kZ

uh'kq dh orZeku vk;q = 4x o"kZ

uh'kq ds irh dh orZeku vk;q

= 4x ×
7

4
 = 7x o"kZ

x + 4x + 7x = 32 × 3

 12x = 96

 x = 
96

12
= 8

vHkh"V varj = 7x – x = 6x

= 6 × 8 = 48 o"kZ

6. (B) oxZ dh Hkqtk =  

= 407044  = 638 lseh-

o`Ùk dh ifjf/ = 638 lseh-

 2 r = 638  2×
22

7
× r = 638

 r = 
638 7

2 22




= 

29 7

2


lseh-

o`Ùk dk {ks=kiQy = 
22

7
× 

29 7 29 7

2 2

   



= 32378.5 oxZ lseh-

7. (D) vHkh"V vkSlr = 
490 5 208 25

30

  

= 
2450 5200

30


 = 255

8. (B) xkM+h dh 'kq:vkrh xfr = 70 fdeh-@?kaVk

igys 2 ?kaVksa esa r; dh xbZ nwjh
= 2 × 70 = 140 fdeh-

vxys nks ?kaVksa ds fy, xkM+h dh xfr = 80 fdeh-@?kaVk
vxys 2 ?kaVksa esa xkM+h }kjk r; dh xbZ nwjh

= 2 × 80 = 160 fdeh-

igys 4 ?kaVksa esa r; dh xbZ nwjh
= 140 + 160 = 300

'ks"k nwjh = 345 – 300 = 45 fdeh-

;g nwjh 90 fdeh-@?kaVk dh xfr ls r; dh tk;sxhA

 fy;k x;k le; = 
45

90
 = 

1

2
 ?kaVk

dqy le; = 4 + 
1

2
= 4

1

2
 ?kaVsa

9. (D)dqy ykHk = 100

nku ds ckn 'ks"k = 84

rks] eksfgr dk fgLlk = 
84

7
× 4 = 48

816

48
× 100 = ` 1700
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10. (D)ekuk VSad dk vk;ru = 24 yhVj

blfy,, A dh {kerk = 3 yhVj/?kaVk
vkSj] B dh {kerk = 4 yhVj/?kaVk
2 ?kaVsa ckn] VSad esa dh ikuh dh ek=kk = 2 × (4 + 3)

= 14 yhVj
vc, ikuh Hkjk tk,xk = 24 – 14 = 10 yhVj
blfy,, VSad dks Hkjus ds fy, B }kjk fy;k x;k dqy

le; = 
10

4
 = 2.5 ?kaVsa

11. (D) 5 o"kZ igys] 4 yM+dksa dh dqy vk;q = 4 × 9 = 36 o"kZ
4 yM+dksa dh dqy orZeku vk;q = 36 + 5 × 4 = 56 o"kZ
lHkh 5 yM+dksa dh dqy orZeku vk;q = 15 × 5 = 75 o"kZ

blfy,, u, yM+ds dh vk;qq = 75 – 56 = 19 o"kZ
12. (B) 4 nhokjksa dk {ks=kiQy =2(16+7) × 8

blfy,, 2(16+7) × 8 – 65 = 303

[kpZ = 303 × 7.5 = ` 2272.5
13. (A) P1 : P2 : P3 = R

1
T

1
: R

2
T

2
 : R

3
T

3

= (6 × 10) : (10 × 12) : (12 × 15)
= 1 : 1/2 : 1/3 = 6 : 3 : 2

14. (A) (1/3-1/6-1/18)=1/9 = 9 fnu
15. (D) dqy vad =150 + 100 = 250

lq"kek us izkIr fd,  = 60% of 250 = 150

blh izdkj, lq"kek us bfrgkl esa vad izkIr fd,
= 150 – 90 = 60

16. (A) ekuk nks vadksa dh la[;k = 10x + y

iz'ukuqlkj]

1

4
(10x + y) – 

1

5
(10x + y) = 4

 50x + 5y – 40x – 4y = 80
 10x + y = 80

17. (C) ekuk vafdr ewY; = ` 100

?kVk gqvk ewY; = 100 dk (100 – 20)% = ` 80

10% dh vrfjDr NwV = 80 dk 10% = ` 8

dqy Ø; ewY; = 80 – 8 = ` 72

blfy,] jktw dk Ø; ewY; = 
1400

100
 × 72

= ` 1008

18. (A)  2, 3, 4, 5 vkSj 6 dk y-l-i- = 60

la[;k = 60k + 1

;g 7 ls iw.kZr% foHkkftr gksxh
k = 5. 60k + 1, 7 iw.kZ foHkkftr gksxh
la[;k = 301

vHkh"V ;ksx = 3 + 0 + 1 = 4

19. (C)
75,00000

125
× 25 × 

100

20
=  75,00000

20. (D)vHkh"V vuqikr = 
6.4

21.6


1

2

v

v = 
6.4

21.6



3
1

3
2

2
( )

3
2

( )
3

r

r





= 
8

27



3

1

2

r

r

 
  

= 

3
2

3

 
  

   r
1
 : r

2
 = 2 : 3

21. (D)dqy nwjh dk 
3

5
% = 40 × 3 + 60 × 4.5 = 120

+ 270 = 390 fdeh-

 dqy nwjh = 
390

3
 × 5 = 650 fdeh-

'ks"k nwjh = 650 – 390 = 260 fdeh-

 xfr = 
260

4
 = 65 fdeh-/?kaVk

22. (A) vHkh"V izkf;drk = 
8

12
 = 

2

3

23. (A)
224 45

100


 × 

120

100

x
 = 

810432

100

 x = 
81043200

1209600
x = 67

24. (A) iz'ukuqlkj,
5 iq#"k = 10 efgyk

 

  = 

2

1
vHkh"V fnuksa dh la[;k

= 
5 2 20 2

6 2 12 1

  

  
 = 

400

24
 = 

2
16

3
25. (A) ekuk es?kk us f[kyksus [kjhns = x

es?kk us [kpZ fd;k = 
40 80

100

x 
 = 32x

iz'ukuqlkj,
40x – 32x = 240
 x = 30
 f[kyksus dh vHkh"V la[;k = 30

26. (B) nkc dh bZdkbZ ikLdy gS tcfd cy dh bZdkbZ U;wVu gSA
27. (C) ftl izdkj]

E N G

F M D

L

M

I S H

G R H

+1 –1–1

mlh izdkj]

G R A

Z Q F

M

N

M A R

Q Z L

+1 –1–1
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28. (B) 988 1013 988 + 9 + 8 + 8 = 1013
441 450 441 + 4 + 4 +1 = 450

29. (C) ^tu&x.k&eu* gekjk jk"Vªh; xku johanzukFk VSxksj }kjk
fy[kk x;k tcfd ^oans ekrje~* gekjk jk"Vªh; xhr
cafde pUnz pVZth }kjk fy[kk x;kA

30. (D) Y W U S

–2 –2–2

Q O M K

–2 –2–2

N L J H

–2 –2–2

G E D B

–2 –2–1

31. (D) fcgq dks NksM+dj vU; lHkh 'kkL=kh; u`R; gS tcfd
fcgq vle jkT; dk yksd u`R; gSA

32. (B) dqfr;k ds vykok vU; lHkh tkuojksa ds NskVs cPps gSA
tcfd dqfr;k eknk dqÙkk gSA

33. (A) 4 + 5 = 9 – 3 = 6 (ck,¡)
vkSj] 9 + 1 = 10 (nk,¡)
6 + 10 = 16 – 3 = 13 (ck,¡)
vkSj] 16 + 1 = 17 (nk,¡)
13 + 17 = 30 – 3 = 27 (ck,¡)
vkSj] 30 + 1 = 31 (nk,¡)

34. (A)
F N J

6 + 14 + 10 

E O F

5 – 15 – 6 = 4–
F N J

6 + 14 + 10 

I D G

9 – 4 – 7 = 10–

M Q F

13 + 17 + 6

I D G

9 – 4 – 7 = 16–

M Q F

13 + 17 + 6

E O F

5 – 15 – 6 = 10–

35. (B)
7 11 18 4529

+4 +7 +11 +16

+3 +4 +5

+1+1

36. (C) 248 ÷ 31 = 4 × 24 – 88

8 = 96 – 88

8 = 8

37. (C) M A N 13 + 1 + 14 = 28 26 + 2

P A S 16 + 1 + 19 = 36 26 + 10

G U N  7 + 21 + 14 = 42 26 + 16

38. (A) 4 * 9 % 2 (4 × 9)2 = 1296

4 * 3 % 3 (4 × 3)3 = 1728

4 % 5 % 3 (4 × 5)3 = 8000

39. (D) ekuk lxkbZ ds le; jtuh dh vk;q = x o"kZ
iz'ukuqlkj]

7

4

x
= x + 12

7x = 4x + 48

3x = 48

x = 16

 jtuh dh eka dh orZeku = (16 + 12) ×2 = 56 o"kZ
vr% jtuh dh lxkbZ ds le; mldh eka dh vk;q
= (56 – 12) = 44 o"kZ

40. (D)

41. (C)

NksVk 
O;fDr

liQsn cky 
okys yksx

Hkkjrh;

42. (C)

28 28 24 23 20 18

–4 –4

–5 –5

43. (B) B J Q BW

+8 +7 +6 +5

44. (D)

45. (A)
46. (C)

firk

pkpk HkkbZ

P Q

R
47. (A)

48. (B) fo"ke fnuksa dh la[;k = 1 + 1 + 2 + 1 + 1 +1 = 7

o"kZ 2024 dk dSysaMj 2018 ds leku gksxkA
49. (A)

50. (C)

eksVj 
lkbZfdy

lkbZfdy

LdwVj

I.

II. 

vr%] nksuksa fu"d"kZ lgh gSA
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www.kdpublication.com

For more information contact at +917053606571

Answer key
1. (A)
2. (B)
3. (D)
4. (D)

5. (B)

6. (B)
7. (D)
8. (B)
9. (D)
10. (D)
11. (D)
12. (B)
13. (A)

27. (C)

28. (B)

29. (C)

30. (D)

31. (D)

32. (B)

33. (A)

34. (A)

35. (B)

36. (C)

37. (C)

38. (A)

39. (D)

40. (D)

41. (C)

42. (C)

43. (B)

44. (D)

45. (A)

46. (C)

47. (A)

48. (B)

14. (A)
15. (D)
16. (A)
17. (C)
18. (A)
19. (C)
20. (D)
21. (D)
22. (A)
23. (A)

24. (A)

25. (A)

26. (B)

49. (A)

50. (C)

51. (C)
52. (C)
53. (D)
54. (B)
55. (B)
56. (B)
57. (C)
58. (A)
59. (C)
60. (D)
61. (A)

62. (D)
63. (B)
64. (C)
65. (B)
66. (D)
67. (C)
68. (A)
69. (D)
70. (D)
71. (B)
72. (C)
73. (A)
74. (C)

75. (D)

76. (C)
77. (A)
78. (B)
79. (D)
80. (C)
81. (C)
82. (B)
83. (C)
84. (B)
85. (A)
86. (B)
87. (D)

88. (B)
89. (A)
90. (C)
91. (A)
92. (D)
93. (D)
94. (D)
95. (C)
96. (A)
97. (C)
98. (A)
99. (D)

100.(A)


